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De mate waarin 
vrouwen in Nederland 

de zorg tijdens de bevalling 
als negatief (niet respectvol) hebben ervaren



Vragenlijstonderzoek
onder 767 vrouwen

Respect, 
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privacy en 
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Omgang tussen vrouwen en zorgverleners
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88% zei
‘altijd’  



Ook veel
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minder goede
omgang
ervaren
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van 
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De #genoeggezwegen ervaringen



438 verhalen
bekeken
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compassie



Ik heb me nog nooit 

zo machteloos

gevoeld



Hoe vaak komt dit voor?



Negatieve ervaringen met de zorg 

Vragenlijst
onderzoek

Hoe vaak vrouwen
de negatieve

ervaringen met de 
zorg meemaken

In hoeverre zij hier
last van hadden



Influencer mediated 
research recruitment 



12 239



1 op de 5 
heeft een negatieve of traumatische 

bevallingservaring



1 op de 3 
heeft een vervelende situatie met de zorg 

meegemaakt tijdens de bevalling 
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40%
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Hoe vaak en voor 
welke handelingen 

geen toestemming is 
gevraagd

In hoeverre
vrouwen hier

last van hadden

Toestemming en het weigeren van handelingen



Er is mij geen
toestemming 
gevraagd 
maar het is 
wel gedaan
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Ik ging niet 
akkoord, 
maar het is 
toch 
gedaan
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Negatieve ervaringen
met de zorg tijdens de bevalling

komen voor



Persoonlijke
voorkeuren Bespreken

in 
zwangerschap

Toestemming vragen is 
altijd nodig



Verschil in 
perspectief

Zorgsysteem

Blijven
meten

(Bij)scholing
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